



找工作、带小孩、背奶……这是每一位妈妈都会遇到的问题。特别是生完孩子后重返职场,妈妈们的苦恼尤其多。3月2日,江苏省总工会开展“迎三八”一日巡查活动。现代快报记者了解到,截至去年年底,江苏全省已建成1294家爱心母婴室,另外去年一年共培育了4511名育婴师。但不少人反映,现在母婴室仍然难找,有些母婴室竟然连插座都没有。下一步,江苏将探索制定爱心母婴室地方标准,增设公共场所母婴室。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑 项凤华

公共场所将增设母婴室解决“甜蜜负担”

江苏正在探索制定母婴室标准



温馨的爱心母婴室 现代快报/ZAKER南京记者 徐岑 摄

南京今年再建200家以上母婴室

3月2日中午,位于软件大道的南京润和软件爱心母婴室内,有三位妈妈正在挤奶。母婴室内的装扮很温馨,有宝宝照片墙、柔软的长沙发和许多绿植。还有一排存储柜,每个柜子上都写着妈妈的名字,锁得好好的。而挤奶的地方是“房中房”,一个个玻璃隔间。隔间内有桌子、单人椅,还有多功能插座,可以从里面锁门,非常私密。考虑到有些妈妈下班才能把奶带回去,母婴室内还有一台冰箱用于放置奶包。

像这样的爱心母婴室,南京已经建成170家。南京市总工会副主席陈慧男表示,2017年,南京还要再建200家以上。

“这些母婴室主要有三种模式。一种是自用式的,主要集中在一些规模较大的企业给自家女职工用。一种是区域性的,在不同单位集聚的大楼中,由主管部门或物业为服务全楼女职工需求而建。还有一种是开放

型的,由医院、商场、车站等公共单位建设,既服务于本单位职工,也面向公共人群开放。”

江苏全省目前已建立1294家爱心母婴室。“其中80%以上在单位内部,其他在机场、车站等。公共场所的母婴室还要推进建设。”江苏省总工会女工部部长宗萍表示,公共场所、商务楼宇里,爱心母婴室还非常欠缺,需要社会各个部门来推进。“不仅是工会,妇儿委、人社、交通部门都要一起来做。”

不仅追求数量,爱心母婴室还要抓质量。南京就将出台《爱心母婴室建设与星级评定规范》地方标准,进一步对新建和已建爱心母婴室的建设管理进行规范,实现爱心母婴室的“提档升级”。江苏下一步也将出台标准。“现在有些地方放张桌子、凳子就叫母婴室了,这肯定不行。至少要是干净、卫生的私密空间,还要有沙发、冰箱等。”宗萍说。

一年培育了4511名育婴师

女性重返职场还有一个障碍,就是孩子谁来带?特别是全面两孩政策落地后,问题更加突出。而另一方面,目前江苏30多万家政服务人员,九成以上是进城务工的女农民工。她们干的是最基础的家政活动,收入很低。

“考虑到两方面的需求,我们策划实施了育婴师培训工程,搭建平台。帮助女农民工掌握技能,同时为社会输送优质的育婴师。”宗萍介绍,2016年,6990名女农民工接受培训,有4511人获得了国家资格认证。

针对女职工工作的其他种种问

题,宗萍介绍,工会也在积极推进《江苏省女职工劳动保护特别规定》的立法。目前意见稿已经向社会公示,征求意见。“这其中女性的劳动就业权、生育补偿权以及生完孩子回归社会各方面的保障服务都更加完善。”

制定了特别规定,有人担心企业招女职工成本增加,反而不利于女性就业。宗萍表示,生育不仅仅是女性的事情,也是整个社会、民族的延续。“把压力都放在企业和女职工身上肯定不合理,希望社会、政府能一起,几个方面共同努力,化解这个成本。”宗萍表示。

相关新闻

母婴室、“痛经假”都成职工福利 女性专场招聘会等你来

快报讯(记者 项凤华 徐岑)“三八”国际妇女节即将来临,3月2日,江苏省人力资源市场和南京市人力资源市场同时举办了“迎三八架金桥 促就业”女性专场招聘活动。作为一年一度的女性专场招聘周的启动活动,主分会场共邀请了90家用人单位携3800多个适合女性的岗位进场招聘。

3月2日上午9点不到,在位于水西门的南京人力资源市场,招聘单位早就赶到了。现代快报记者在现场采访时发现,不少单位为了吸引女性求职者,晒出了自己的福利,比如设立爱心母婴室或阳光心灵工作室,还有一家公司每个月给职工放两天带薪的“痛经假”。

现代快报记者了解到,为了提高求职匹配成功率,主办方重点选择了一批适合女性求职者的就业岗位,如护士、育婴员、母婴护理员、

美容师、人事专员、外语教师、行政客服、文秘、财务等职位。在招聘现场,省人社厅、省总工会和省妇联还专设咨询服务台,发放《女职工劳动保护规定》《江苏省职工生育保险规定》等宣传资料,为广大女性求职者提供妇女维权、就业援助、职业指导等一条龙服务,加大对女职工劳动保护方面的政策法规宣传。

据悉,3月2日—9日的一周时间内,“迎三八架金桥 促就业”女性专场招聘周将在省市区共举办18场专场招聘会。主会场设在省人力资源市场,分会场设在南京市及各区人力资源市场,由省、南京市及各区共同筛选一批适合女性劳动者的岗位信息,在省、南京市及各区人力资源市场以省市区联动活动名义同步发布,省市区网站还同步开辟女性就业专场网上招聘专栏,发布用人单位招聘信息。

中老年人好消息 中科生命能量表免费领取



- 原厂机芯
- 真皮表带
- 原装电池
- 镀金表盘
- 防水抗震
- 高原火山磁石

好消息!!! 为关爱市民健康,南京健康产业商会特向年满50周岁以上的南京市民免费赠送中科生命能量表一只!

申领条件:

- 1、只限年满50周岁以上的南京市民来电领取;
- 2、已参加过南京健康产业商会免费发放系列活动的市民不重复领取;
- 3、领取时请携带本人身份证,每人终身限领一次;
- 4、领取前务必来电核实身份信息并了解申领事宜,谢谢配合!

申领热线:

86897351 86896410